

debreceni független Újság

politikai napilap

ECKHARDT TIBOR szózata Debrecenhez: Kossuth programját alkalmazzuk a XX. század feladataira

Debrecennek vezető szerepe van a Tiszántúlon – fejbőlintással nem érheti be, de tűzfészke sem lehet a magyar közéletnek – Debrecen a népi haladás fellegvára legyen – Kérem debreceni barátaimat: feledve a multak rossz emlékeit, fogjon össze mindenki, Debrecen vegye át vezető szerepét a Tiszántúlon! Nemzeti függetlenség, egyéni szabadság, alkotmánytisztelet, törvény és rend uralma a haladó népi politika érdekében: ez a Kisgazda-Polgári Párt programja

A magyar nemzet sorsfordulóhoz érkezett – a siker attól függ: a felforgató elemekkel szövetkezett reakció ellen mennyi erő áll a népi politika szolgálatába

Több, mint hét évvel ezelőtt Gaál Gaszton vezérlete alatt alakult újra meg a Kisgazda Párt országos szervezete. Komoly szükség parancsolta már akkor reánk ezt a nemzeti megmozdulást. Kétfelől is súlyos politikai veszély fenyegetett már akkor bennünket.

A multból ittmaradt reakció volt az egyik, mely minden haladást, fejlődést, főleg népi irányban meg tudott, vagy legalább is meg akart állítani.

De jelentkezett már akkor a másik veszély is

az azóta nagyraemlélt felforgató törekvések formájában,

mely támaszkodva a kielégítetlen magyar nép jogos elégedetlenségére, nem törvényes és alkotmányos fejlődés útján, hanem

felforgatással, rombolással, a gyűlölség vadvízeinek szabadjárározásával

ígérte orvosolni a bajokat. Tényleg azonban a nagyraszított lángoknál

a saját politikai pecsényét akarta megsűtteni.

Debrecenben az elmúlt hét év folyamán ugyanezek az erők működtek. A Kisgazda Párt, mely eeljárul tűzte ki, hogy

a reakcióval és a felforgatással szemben a népi politikát alkotmányos eszközzel

valósítsa meg, országos sikere érdekében Debrecenben nem tudott megfelelő eredményt elérni.

Teljes őszinteséggel meg kell

vallanom: a hiba pártunk debreceni vezetésében rejlett. Személyi harcok, meddő vitatkozások tették változatossá, de kevésbé élvezetessé Debrecen város közéletét, melyekbe – sajnos – a mi pártunk is bele-sodródott.

Ez év tavaszán a Bika-szálló nagytermében tartott hatalmas vacsora-összejövetelen már rámutattam erre a helyzetre és a változtatás szükségességére.

Debrecennek az elhanyagolt és leromlott Tiszántúlon vezető szerepe van, vagy legalább is, kellene, hogy legyen. Debrecen sem fejbőlintással nem érheti be, sem tűzfészke a magyar közéletnek nem lehet.

Debrecen a népi haladás fellegvárává kell, hogy váljék, ha hivatását a multjához hasonló módon akarja betölteni.

Debrecenben vannak széles és komoly polgári tömegek, békés, politikai munkára is alkalmas munkásság s egy egyetemi városához méltó intelligencia, de megfelelő keretben és szervezetben még sohasem tudtak össztalálkozni.

És így ez az egyéni értékeinek kiválósága és számereje folytán is nagy politikai erő Debrecen és a nemzet számára eddig gyámöleszően érvényesülni nem tudott.

A kiváló politikai erők és társadalmi rétegek közös munkára összehozása olyan feladat, amelyet Debrecen város lakosságának magának kell megoldania.

ezt mások helyette el nem végezhetik. Már a tavasszal iparkodtam felszólalásommal

felolvasztani azt a közönyt és meddő harcok után bekövetkezett fásultságot, mely Debrecen város közönségét politikai hatóerejétől jelentékeny mértékben máig megfosztotta.

Nagyszámú debreceni barátaimtól örömmel hallok, hogy kérésem Debrecenben meghallgatásra talált és

megfelelő kezdeményezésre Debrecenben megvan a készség.

En ehhez a munkához nagy örömmel ajánlom fel támogatásomat és

arra kérem debreceni barátaimat, hogy feledve a multak minden rossz emlékét, azon az elvi alapon, melyet a Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt a maga országos munkájában elfoglal, fogjon össze mindenki és induljon meg az eredményes szervezés. «Debreceni Kisgazda Polgári Párt» néven megindult Debrecenben az Országos Független Kisgazdapártiak az a szervező munkája, mely hivatva van arra, hogy Debrecen vezető politikai szerepét átvegye a Tiszántúlon és azt biztosítsa is.

A szervezés – természetesen – a debreceni helyi viszonyok szerint kell, hogy történjék, az elvek azonban a tenni keretben fognak – nyilvánvalóan – maradni.

Nemzeti függetlenségünk, egyéni szabadságunkhoz való ra-

gaszkodásunk, ezeréves alkotmányunk tisztelete, a törvényesség, a rendszeret és mindez az érték egy haladó népi politika szolgálatába állítva: ez a tartalma debreceni politikánkknak is.

Kossuth programja ez a huszadik század nagy feladataira alkalmazva.

Polgári program szociális tartalommal telítve. Törvényes rend, mely egybevágn az erkölcsi renddel. Magyar nemzeti politika, mely értékes tényezője az európai nemzetközi rendnek. Keresztény erkölcsi-ség, mely nem ismer meddő, vagy éppen romboló gyűlölködést.

A magyar nemzet sorsfordulóhoz érkezett. A becsületes titkos választójog megvalósítás előtt áll. A siker attól függ, hogy a felforgató elemekkel szövetkező reakcióval szemben mennyi erőt tudunk a haladó népi politika szolgálatába állítani.

Ettől a küzdelemtől Debrecen városa sem maradhat távol, de nem állhat hibás oldalon se.

Bizalommal és hittel népiünk józan és kiegyensúlyozott felfogása iránt kérem és hívom Debrecen közönségét ebben a harcban velünk együtt való részvételtre.

Eckhardt Tibor

Vasárnapi istentiszteleti rend

A ref. templomokban. Nagytömbben délelőtt 10 órakor pr. dr. Farkas Pál, ág. dr. Lencz G. Sándor, délután 5 órakor Csánki Gábor, Kistemplom délelőtt 9 órakor pr. Kolozsváry Kiss László, ág. Szemes László, délután 5 órakor Ref. Emlékünnepély. Kossuth u. délelőtt 10 órakor pr. Baja Mihály, ág. Tamás Ferenc, délután 5 órakor ref. emlékünnepély, Görömbey Péter, Árpádtér délelőtt 10 órakor pr. Márki Kálmán, ág. Nagy Sándor, Ispotály délelőtt 10 órakor pr. Molnár Ferenc, ág. Kulcsár Dezső, délelőtt fél 9 órakor leveleistentisztelet Kulcsár Dezső, — délután 5 órakor Kulcsár Dezső, Homokkert délelőtt 9 órakor gyermekistentisztelet Kovács József, 10 órakor pr. Papp Géza, ág. Szilágyi László, délután 5 órakor Bittó Zoltán. Kerekes-telep délelőtt 10 órakor pr. Erdei Mihály, ág. Böör József, délután 5 órakor ref. ünnepély, Wolaffkatelep délután 3 órakor Balázs Lajos, Nyilas-telep délelőtt 10 órakor Csánki Gábor, délután 3 órakor Görömbey Zoltán, Csapókeret délelőtt 10 órakor pr. Maklár Károly, ág. Uray Sándor, délután 3 órakor Nagy István, Nyulas délelőtt 10 órakor Töke László, Téglavető délután 3 órakor Kovács Árpád, Tégláskert délelőtt 10 órakor pr. és urv. oszt. Birinyi János, Pac délután 2 órakor Papp Géza, Pallag délelőtt 9 órakor v. Szabó Endre, Szikgát délután 3 órakor Kulcsár Ferenc, Kádárdüllő pr. és urv. oszt. Rápolty Árpád.

A rom. kat. templomban és kápolnáknakban. Rendes szentmise reggel 6, 7, 8, 9 órakor. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr. Beöthy György apát, szentbeszédet mond Lengyel László a Theresianum prefektusa. A további szentmisek a szokott időben. Kérészekben: Csapókeretben dr. Kummergruber Emil, Homokkertben Radoszky Kálmán, Józsan dr. Szabó János, Hajdusámsonban Novák Gyula, Augusztai szanatóriumban Horváth István, Pallagon dr. Bättky Miklós. — Hétfőn, Mindenszentek napján rendes vasárnapi miserend. Fél 10 órakor nagymise, melyet tart dr. Beöthy György apát, szentbeszédet mond dr. Hutaí Ferenc a Szent László kollégium igazgatója. A kertségi kápolnáknak a vasárnapi miserend az irányadó. Délután 3 órakor szentolvasó. Utána körmenet a temetőbe, majd a templomba visszatérés után szentbeszéd, halotti litániával. — Kedden, Halottak napján rendes miserend, fél 10 órakor nagy gyászmise, melyet pontifikál dr. Lindenberger János. Hajdusámsonban vasárnaptól november 7-ig misszió, Horváth Domonkos ferencendi atya részvételével.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 8 óra 30 perckor ifjúsági ünnepi istentisztelet urvacsoporttal Prédikál és urvacsoportot oszt Labossa Lajos. Délelőtt 10 órakor a gyülekezet ünnepi istentisztelete urvacsoporttal. Prédikál és urvacsoportot oszt Pass László. Délután 3 óra 30 perckor a középiskolai lányok Eiblikörének bibliai magyarázat Labossa Lajos. Délután

Vígsház

A legizgalmasabb és a legjobb magyar film:

Heltai Jenő

világhírű regénye

A 11-es

TÖRZS — JAVOR — LAZAR Mária — CSORTOS — RAJNAY-val.

A legújabb magyar világhírű adóban a FERENCVAROS-LAZIO mérkőzés.

Zsírshalonna, háj, valamint sertés-, marha- és borjúhús szükségletét legolcsóbban

Bödénél szerezheti be

Püspökladányban, este Hajdusoboszlón szórványistentiszteletet tart urvacsoporttal Pass László. Este 6 órakor a Miklós uccai templomban az evang. egyházi énekharang egyházi hangverseny keretében vallásos estélyt tart.

A gör. kat. templomban. Reggel 7 órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 8 órakor diákmissze, 9 órakor katonamissze, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, három negyed 12 órakor esendes szentmise. Délután fél 4 óra-

kor rózsafüzérjátosság, 4 órakor vesernye, utána októberi ájtatosság befejezése. — November 1-én, hétfőn délután 6 órakor gyászszertartás vesztéssel.

A baptista imaházban. A Szapannos uccai imaházban vasárnap délelőtt fél 10—fél 11-ig predikáció, délután 6—8-ig vallásosestély vegyeskar és zene-számokkal. — Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. — Péntek este 7—8-ig imá-

Utolsó napokon

árusítok a régi helyiségemben. November elején

kapu alatti helyiségbe,

a szomszédos Svetits házba, az eddigi trafik helyiségbe költözöm ideiglenesen építkezés miatt. Néhány napig még finom férfi, tű és gyermekruháimat a szokottnál jóval olcsóbban árusítom a régi helyiségben.

Bartos Géza

a volt Szántó ruházlet tulajdonosa.

Meghalt Miklóssy István görögkatholikus püspök

Nyíregyháza, október 29. Csütörtökről péntekre virradó éjszaka a haldokló szentségének felvétele után

80 éves korában elhunyt Miklóssy István hajdudorogi görögkatholikus megyepüspök.

A püspök halálát szívizélhűdés okozta. Az egyházfő esütörtökön még a szokott

Téli gondját elvetette, ha finom gyapju holmiját Divatkörtödében szerzi be. Piac ucca 42

módon végezte mindennapi munkáját, majd hosszasan elbeszélgetett szűkebb környezetének tagjaival.

Éjjel fél tizenegy órakor lett rosszul. Sereghy László kanonok, püspöki irodavezető és Korompay Károly kórházigazgató főorvos nyomban megjelentek az egyházfő betegágyánál. Az orvos injekciót adott, azonban már nem segíthetett.

Az agónia egészen rövid és fájdalommentes volt.

Éjfélt után fél egy órakor már kismult arccal feküdt a püspök halottágyán.

Miklóssy István püspök 1857-ben született a zempléni megyei Rákócson. — A teológiai tanulmányokat Ungváron és a budapesti Pázmány Péter tudományegyetem hittudományi karán végezte el. 1884-ben áldozó pappá szentelték, 1888-ban püspöki titkár lett, 1894-ben pedig sátoraljai helyi lelkész. 1912-ben a pápa megalapította a hajdudorogi magyar anyanyelvű görögkatholikus egyházmegyét, amelynek élére 1913-ban Miklóssy Istvánt nevezte ki az új egyházmegye első püspökévé. Miklóssy

Istvánt már püspöki működésének első éveiben nagy megpróbáltatás érte. Emlékezetes még az a merénylet, amelyet 1914 február 23-án követtek el a püspök ellen. Egy román terrorista Csernovitzból postán

ládába csomagolt pokolgépet küldött a debreceni kereskedelmi és iparkamara palotájában lévő püspöki irodába

Miklóssy István püspök címére. A püspök titkára bontotta fel a ládát, amelyről azt hitték, hogy ajándékot tartalmaz. A pokolgép felrobbant és a püspök munkatársai közül többen meghaltak, a főpásztor azonban szerencsére nem tartózkodott a szobában, úgy hogy nem történt baja. A merénylet után Miklóssy püspök székhelyét Nyíregyházára helyezte át, azóta onnan intézi egyházmegyéjének ügyeit.

Augustus 22-én ünnepelte teljes visszavonultságban 80. születésnapját.

Az elhunyt főpásztor holttestét ideiglenesen a püspöki palota szalonjában ravatalozták fel. Innen a nyíregyházi székesegyházba szállítják át, ahonnan hétfőn délelőtt 10 órakor temetik.

Dugulás és aranyeres bántalmak, különféle gyomor- és bélzavarok, máj- és lépduzzadás, a has állandó puffadtsága és a rekeszizom gyakori feltolódása, hát- és derékfájás ellen a régbőltermészetes »Ferenc Jézsef« keserűvíz, kisebb adagokban elosztva, naponta többször bevéve, hathatós segítséget nyújt. Kérdezze meg orvosát.

Debrecen város képvisellete a reformáció emlékünnepélyeken

Debrecen várost a reformáció emlékünnepén a Nagytömbben tartandó istentiszteleten dr. Csóka László főjegyző és Dömsödy Imre tanácsnok képviselik. Utána Csóka főjegyző részt vesz a teológus ifjúság emlékünnepén a gályarabok oszlopánál és azt megkoszorúzza a város nevében, Dömsödy Imre tanácsnok pedig a Hősök temetőjében tartandó gyászünnepén képviseli a várost. Az evangélikus templom istentiszteletén dr. Bacsoni Sándor és dr. Orosz Árpád tb. tanácsnokok vesznek részt. Október 31-én szenteljük fel a csapókereti református templomot. Ezen az ünnepségen dr. Kölesy Sándor polgármester és Balogh Sándor dr. kultúratanácsnok vesznek részt. — Balogh Sándor dr. kultúratanácsnok képviseli a várost a Tisza emlékünnepésén is, valamint délután a Kollégium dísztermében rendezett reformáció emlékünnepén.

Barcsay Ákos lesz a bihari, Vajay Károly a szabolcsi főispán

Budapest, október 29. A képviselőház folyosóján érdekes személyi hírek foglalkoztattak ma délelőtt a törvényhozás tagjait. A honvédség tisztikarában most történtek meg a rangsorban esedékes előléptetések és kinevezések és ezeknek során Keresztes-Fischer Lajos tábornokot, a kormányzó katonai irodájának főnökét altábornaggyá nevezték ki.

Nagy várakozás előzi meg a függőben maradt főispáni kérdések megoldását is. Tekintettel arra, hogy Szilágyi Lajos bihari főispán távozása véglegesnek tekinthető, már napok óta folytak a tárgyalások a bihari főispánság ügyében.

Megbízható értesülés szerint az új bihari főispán Barcsay Ákos kaposvári főszolgabíró lesz, míg előreláthatólag szabolcsi főispánnak Vajay Károly belügyminiszteri miniszteri tanácsost nevezik ki.

TÉLI MOSÓKELMÉK

MELEG ALSÓRUHÁZAT

Kardos Lászlónál

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy László napsz. leánya Mária. Béres Sándor gazdálkodó, leánya Margit. Bagosi Péter f. uvaros, fia Péter. Zelenák József napszamos, fia József.

Eljegyzések: Kovács József fegyvermester—Bordán Piroksa. Szabó Gyula fm.—Hajdu Erzsébet. Ujvárosi József műszerész—Schwannauer Erzsébet.

Halálozások: Deli Katalin ref. 3 hónapos, Tegez u. 45. Mikó Vilmos ref. 2 hónapos, Pesti u. 4. Özv. Eesedi Jánosné ref. 70 éves, Ötmalom u. 1. sz. Czírják Jánosné g. kat. 66 éves, Nyírpilis. Török István r. kat. 63 éves, Szamos u. 18.

Halottak napja a Hősök temetőjében. A Hősök temetőjében halottak napján, november 2-ikán délelőtt 10 órakor a hősi halottak emlékére tábori mise lesz, amelyen a helyőrség római és görög katolikus vallású honvédei vesznek részt. Kedvezőtlen idő esetén a misét a görög katolikus templomban tartják meg. A várost a misét dr. Balogh Sándor tanácsnok képviseli.

Emlékezésül

Lapunk 35 évfolyama alatt ritkán írtunk magunkról e hasábo-
kon. Mindig az volt a nézetünk:
nem írunk kell magunkról, ha-
nem küzdelmeinknek, harcainknak
és cselekedeteinknek kell beszélni
helyettünk.

Most mégis kivételt teszünk.
Ugy érezzük: lapunk életében törté-
nt esemény ezt kötelességünké
teszi.

Néhai ifj. Móricz Pál, a kiváló
magyar író és újságíró, mint fele-
lős szerkesztő lapunk első számá-
ban megjelent »Az első tollvoná-
sok« című bevezető cikkében a töb-
bek között a következőket írja:

»A szántóvető magyar Istenéhez
fohászkodik, midőn a szűzgyepen a
kalászingató első barázdákat fel-
törte. En is Istenemhez fohászkod-
om, midőn ezen ifjú ujság hasábo-
jain az első tollvonásokat papiros-
ra rovom. Áldd meg Uram a becsü-
letes munkát, a becsületes küzdése-
ket, melyek során a magyar nem-
zetért, az igazságért, minden szé-
pért, jóért, nemesért magyar lel-
künk buzászeit ez ujsághasábo-
k szoros barázdáiban vetegetjük.«

Már 35 évvel ezelőtt a szántó-
vető magyar Istenéhez fohászkod-
dik az első felelős szerkesztő a
nagy és terhes szerkesztés meg-
kezdésekor azért, hogy legyen
ereje olyan »teljesen független
magyar ujságot« szerkeszteni,
amelynek megindítását »a polgár-
ság párt- és felekezeti különbség
nélkül kívánta és kívánja.«

A terhes szerkesztés kemény
munkájában, a kiváló dolgozó tár-
sain kívül »Tebenned, józan- és
igazérzésű magyar közönség — bi-
zik, — hogy érdeméhez képest meg-
különbözteted, megérted és támo-
gatod a fehér-hattyúként kiemel-
kedő tiszta magyar ujságot, amely
a te közérdekeidet, a te közigazsá-
gaidat oltalmazza meg, erős szár-
nyai alatt s amely minden szárny-
csapásával, az első, mint utolsó
szavával, a magyar nemzeti füg-
getlenség, önállóság teljes kivívá-
sáért küzd.«

»Hadd erősödjék az az igazi, az a
régii Kossuth Lajos lobogó nagy
magyar nemzeti tábor!«

»Te pedig, dicső Urunk! A ma-
gyarságra üdvös sikerekkel termé-
kenyítsd meg a mi betűvetésünk
barázdáit és áldd meg a becsületes
munkát!«

Az előfizetési felhívásban azért
kérjük a nagyközönség támogatását,
hogy »A debreceni és vidéki nagy
magyar közönségnek igazán nép-
lapot« teremtsenek meg és adja-
nak kezére. »Egyedül édes hazánk
szeretett városunk és e kitűnő
nagy magyar vidék érdekeit, esz-
ményeit tartjuk szem előtt és emel-
jük oltárra.«

»A Debreceni Független Ujság
alapja egy nagy eszmény, az a
minden igazi ember lelkének leg-
szentebb törekvése, hogy Magyar-
országot a független, önálló nem-
zeti jogában senkitől sem korlá-
tolt országok sorába kell emelni,
minden áldozat árán és minden
felgyvert felhasználva; hogy a sza-

badság, testvériség, egyenlőség
igéi nem csupán szavak legyenek,
hanem a boldogabb, elégedettebb,
függetlenebb magyar nemzet egye-
sített erejével és lelkesedésével
megvalósuljanak. Ezen cél meg-
valósítása érdekében kíméletlenül
és kárlelhetetlenül üldözzük és pel-
lengerezzük a politikai és társas-
élet hazug jelszavait és hazudo-
zóit, akik a nép ámtásával és félre-
vezetésével, érdek szolgálatba kö-
tésével tolakodnak előre; de vi-
szont — a kezdeményezők párt-
állására tekintet nélkül — gyöngé-
erőnkhez mérten segítünk elő min-

dog béke éveiben papírravetett e
célkitűzések oly megdöbbentő erő-
vel hatnak, mintha csak esonka
hazánk mai szomorú állapotát fi-
gyelembe véve íránk le azokat.

A mi célkitűzésünk ma sem vál-
tozott. Ma is azok vagyunk, akik-
nek elindultunk: Istenben hívő és
bizó magyarok, a magyar nép po-
litikai, kulturális és gazdasági ér-
dekeinek szociális helyzete javítá-
sáért »fehér-hattyúként kiemelke-
dő« harcos »nép ujságja«.

Történelmi multunk irattárából

TRUNKHAHN



Közvetlen

A GYÁRBÓL VÁSÁROLJON!
SZÖVETBOLTUNK: VI. TERÉZ-KRT. 8.
IV. PROHÁSZKA OTTOKÁR-UTCA 8.

Gyártelep
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

den eszmét, minden törekvést,
mely a nemzet függetlenségét, a
polgárság erejének gyarapodását
előbbre viszi. Mert elérkezett az
ideje, hogy a végromlásának örvé-
nyéhez sodort nemzetet a hazug
jelszó nyomása alól felszabadítsuk
mi, akik a becsületben, az igazság-
ban együtt érezzük.«

»A mi szemünkben minden kál-
vinista, katolikus és zsidó hon-
polgár egyformán becsületre, mélt-
atlan üldöztetés esetén egyformán
védelemre tarthat számot és
igényt, ha a magyar hazának, ha
a városnak, ha a vármegyének ha-
zafias, hű, becsületes fia és segítő
munkása a független Magyar-
ország kiépítésében. De viszont
őszintén és nyíltan valljuk, hogy a
hazára, a közpolgárságra káros és
veszedelmes eljárásokat nem kí-
méljük, ha bármely felekezeti tag-
ja követi is el azt.«

»A mi ujságunk zászlója az öreg
Kossuth Lajos szent zászlója,
amely mellett e hazának bármely
felekezethez tartozó igaz, hű és
hasznos polgára az édes hazánk ja-
váért egymást érdem szerint sze-
retve és méltányolva egyesülhet.«
A Nagy-Magyarország és a bol-

Diszpolgárrá választja Szeged a Nobel-dijas Szent-Györgyi professzort

Szeged, október 29. Geley József dr.
a szegedi Ferenc József tudomány-
egyetem rektora péntek délelőtt 10
óra az egyetem tanácsát rendkívüli
ülésre hívta össze, amelynek egyetlen
tárgya Szent-Györgyi Albert professzor
méltó ünneplésének kérdése volt. — A
rektor behatóan méltatta a tudós pro-
fesszor érdemeit, azoknak nemzetközi
jelentőségét, és főként azt, hogy mit
jelent a Nobel-dijas kitüntetés Szeged
városára és az egész magyar nemzet-
re.

A városháza tornyán ma reggel óta
nemzetiszínű zászló és Szeged város
lobogója hirdeti a szegedi egyetem
világhírű professzorának Nobel-dijas

kitüntetését. Pálffy József dr. polgár-
mester és vitéz Imecs György főispán
pénteken délután személyesen kereste
fel Geley József rektort, majd Szent-
Györgyi Albert professzort és mindket-
tőjük előtt kifejezték jókívánságaikat.
Imecs György főispán rövidesen rend-
kívüli közgyűlésre hívja össze a város
törvényhatóságát, amelyen Szent-
Györgyi professzor érdemeinek méltá-
tása után javaslatot terjeszt elő a pro-
fesszornak Szeged város diszpolgárává
való megválasztására. A polgármester
a város közönsége nevében Szent-
Györgyi professzorhoz megleghangú le-
velet intézett.

Leszállította a tábla a Berta-malmi adóügyben elítéltek büntetését

Az ítélőtábla Barankay-tanácsa pé-
nteken tartott tárgyalást a Berta malmi
feketeliszttal ügyben. A Berta malmom
229.242 kg búzát és 3.255 kg rozst



hozott a vádirat szerint, adózatlan
liszt alakjában forgalomba és ezzel a
mezőgazdasági alapot, illetve a kine-
sárt 10.281 pengővel megkárosította.

A Berta malmom tulajdonosai, fő-
könyvelője és egyik alkalmazottja
emíatt jövedéki kihágás címén a tör-
vénszék elé kerültek, amely büntö-
snek mondta ki őket és Ungerleider Gá-
bort 82.402.20, Ungerleider Miklóst
164.814, Ungerleider Gyulát 39.384,
Ungerleider Jenőt 82.402.20, Deutsch
Miklóst 82.402.20, Csontos Károlyt pe-
dig 3000 pengő pénzbüntetésre ítélte.

amely behajthatatlanság esetén 100
pengőnként egy-egy napi fogházra vál-
toztatható át, az átváltoztatás azonban
nem haladhatja meg a két esztendőt.

Felelősség folytán került az ügy
pénteken az ítélőtábla elé. Délelőtt is-
mertették az íratokat, amelyekből ki-
tűnt, hogy a törvénszék a tanu ki-
hallgatásokból megállapította, hogy
Ungerleider Gábor utasításokat adott
és felügyeletet gyakorolt a fekete liszt
forgalomba hozatalánál. Ungerleider
Miklós mint cégvezető, teljes jogkörrel
és teljhatalommal intézte az ügyeket,
Ungerleider Gyula közreműködött, ép-
ügy, mint Ungerleider Jenő. Deutsch
Miklós a malmi könyvekbe a valóság-
nak meg nem felelő tényeket vezetett
be és az íratokat megváltoztatta, Csont-
os Károly pedig a szállítójegyek ösz-
szegyűjtésével és azok visszaállításával
ugyanesak hozzájárult az adózatlan
liszt forgalomba hozásához.

Az íratok ismertetése után az elnök
szünetet rendelt és a tárgyalást délután
folytatták, amikor sor került a vád és
védőbeszédre.

A védők, dr. Gyenes Dénes, dr. Aczél
Jenő, dr. Jakobovits József és Lovag
Berks Lajos védőbeszédük során azt
fejtegették, hogy a közigazgatási ható-
ság által megállapított kárnak nincs

A „KISPIPA“

!! minden szombaton !!
!! reggelig nyitva !!

azért hoztuk a mai napon a nap-
fényre ezeket a gránit szavakba
öntött célkitűzéseket, mert a 35 éve
kitűzött és azóta is változatlanul
vallott és hirdetett ez eszmékért
folytatott harcainkban egy kiváló,
mai politikai közéletben tettekkel
tényező, férfuit tisztelhetünk il-
lusztris cikkíróként és vezérün-
kül: Dr. Eckhardt Tibort.

Histórikus.

Hungária

filmszínház,

MAIMŰSORUNK 2 órás kacsagás:

Az én lányom nem olyan

CSATHÓ VIGJÁTEK.

Két főszereplő: TOLNAY KLÁRI és KABOS.

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

FOX VILÁGHÍRŐ!

Az Apollóban

MA MÁSODSZOR

GARY COOPER IZGALMAS FILMJE:

Lázadók kapitánya

Előadások fél 5, fél 7 és fél 9 kor.

FOX VILÁGHÍRŐ!

Lichtmann
Dixi
Trapez
Mont-Blanc

Márkás cipők

kapják
minden minőségben
és kivitelben

Mandel Lipót R. T.

Tartós
kényelmes
megbízható
ízléses

Nem vagyunk hitelszervezeti tag; készpénzfizetésnél 5 százalék engedményt kap. Kezelési illetékeket nem számítunk.

tényalapja, így tehát az elsőfokú ítéletnek sincs jogi alapja.

Az ítéletábra este 8 órakor hirdette ki az ítéletet, amelyben elfogadta a védők érvelését és megsemmisítette az elsőfokú bíróság ítéletét. Az ítéletábra

csak a vádlottak által beismert mennyiség utáni adó eltilkolásával elkövetett jövedéki kihágásban mondotta ki bűnösnek őket és ezért Ungerleider Jenőt 27.000 pengő, Ungerleider Miklóst 54.000 pengő, Ungerleider Gábort,

Ungerleider Gyulát, Deutsch Miklóst és Csontos Károlyt pedig fejenként 1.300 pengő pénzbüntetésre ítélte, amelyet száz pengőnként egy-egy napi fogházra lehet átváltoztatni.

lyet adva a fiataloknak. A fiatalok és öregek szempontjait össze kell egyeztetni.

A magántisztviselők

helyzetéről is nyilatkozott felszólalásában Röder honvédelmi miniszter, hangoztatva, hogy a kormány itt is megteheti, amit meglehetett.

— Kötelességemnek tartom — mondotta a miniszter — az alkalmazottakkal és az alkalmazandókkal szemben való egyenlő bánásmódot.

Ujból hangsúlyozta a miniszter, hogy nem tartja a tűzharcosok érdekében helyesnek a magánalkalmazásba való olyan mély benyulást, hogy a tűzharcost csak fegyelmi úton lehessen elbocsátani, mert az azt is jelenthetné, hogy a szakszerűség szempontjából meg nem felelő tűzharcost a szakszerűség szempontjából megfelelő tűzharcos rovására is vissza kellene tartani.

Magáévá tette a honvédelmi miniszter Shovoy Kálmánnak azt az indítványát, hogy

amennyiben a tűzharcos munkaképtelenné válik, igazolt család-fenntartó családtagját a tűzharcos kontingens terhére kell alkalmazni.

Shovoy Kálmán újabb javaslatot terjesztett elő. Indítványozta, hogy az OTI, MABI és mezőgazdasági munkásbiztosító pénztárnál az igényjogosultság korhatárát a tűzharcosoknál ne 65, hanem 60. életévben állapítsák meg.

Röder miniszter a javaslatra válaszul kijelentette, hogy ezt indokoltan tartja, de technikailag ez még nem valósítható meg.

A többi szakaszt különböző módosításokkal fogadta el a bizottság.

Szóba került a tanácskozás során az arany vitézségi érmék helyzete is.

Röder Vilmos honvédelmi miniszter elismerte annak a kérésnek a jogszerűségét, hogy az arany vitézségi érmék kiváltságban részesüljenek, bár nem híve a kategorizálásnak. A kérdésről a kereskedelmi miniszterrel fog tárgyalni.

Végül a miniszter köszönetet mondott azért a megértésért, amely a bizottságban a törvényjavaslat iránt megnyilvánult. Kiemelte, hogy a bizottság tagjai pártkülönbség nélkül kifejezésre juttatták azt a gondolatot, hogy a javaslat a háborús érdemek elismerését szolgálja.

A bizottság elfogadta a törvényjavaslatot.

GYÁSZROVAT

Özveggy Ecsedi Jánosné, született Dévay Róza 70 éves korában meghalt. Temetése október 30-án, szombaton délután 4 órakor lesz a Köztemetőben.

Györfi Gáborné 54 éves korában meghalt. Temetése Balmazújvárosban lesz szombaton délután 2 órakor.

Milyen idő lesz?

Jóslás: Mérsékelt déli szél, változó felhőzet, éjjel és délelőtt sok helyen köd, helyenként ködszítálás, a hőmérséklet alig változik.

A FÜGGETLEN UJSÁG hirdetései mindig eredményesek!

Ócskavasdarabbal agyonverte újszülöttjét egy jómódú debreceni kereskedő 23 éves lánya

Borzalmas gyermekgyilkosság történt esütörtökön reggel Debrecenben. Egy leányanya gondosan titkolva ballépésének következményeit, minden segítség nélkül megszülte csecsemőjét, de nyomban meg is ölte és csak későbbi rosszullete alkalmával derült ki, hogy mi is történt tulajdonképpen.

Egy jó családból való fiatal lány esett a bűnbe. Steiner Juliánna. Steiner Ábrahám jómódú ócskavaskereskedő 23 éves leánya a gyilkos anya, aki most súlyos betegen fekszik a klinikán. Steiner Juliánának udvarlója volt és a barátságából később szerelmi viszony lett. Ez azonban nem maradt következmények nélkül, egy napon

a fiatal lány anyának érezte magát.

Családjának természetesen nem mérte elárulni titkát és erről nem is tudott senki rajta kívül. Csütörtökön reggel Steiner Juliánna Eötvös uca 110. szám alatti lakásán fájdalmakat érzett és elérkezett az a pillanat, amikor gyermekét világra kellett hozni. A szegyetől való félelem megsokszorozta lelki és testi erejét a fiatal lánynak, aki elvánszorgott az illemhelyre és itt minden segítség nélkül megszülte gyermekét.

A normálisan fejlett csecsemő azonban nem sokáig élhetett.

Steiner Juliánna most már nem tudta volna tovább titkolni szerelmi viszonyának következményeit, hirtelen elhatározással felkapott egy darab ócskavasat az udvari raktárból és csecsemőjét ott az illemhelyen agyonverte. Borzalmas tettének elkövetése után a csecsemőhullát papírba göngyöltte és az ócskavasak között elrejtette.

Mikor a gyilkosság után vissza akart térni a lakásba, ereje elhagyta és az udvaron eszméletlenül esett össze. A házbeliek találtak rá az öntudatlan fiatal leányanyára, de nem tudván, mi baja van, kiszállították a klinikára. Itt az orvosok már a külső tünetekből megállapították, hogy Steiner Juliánna szülés utáni állapotban van, első kérdésük volt tehát, hogy hol szülte meg és hol hagyta gyermekét.

Steiner Juliánna kertelés nélkül a legnagyobb lelki nyugalommal jelentette ki, hogy csecsemőjét agyonverte és az udvarban rejtette el a kis holttestet.

A klinikáról nyomban telefonon jelentették a gyilkosságot a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást és detektív ment ki a klinikára, hogy a gyilkos anyát kihallgassa.

Steiner Juliánna őszintén beismerte bűnét és részletesen elmondta a detektíveknek a gyilkosság lefolyását.

A megjelölt helyen megtalálták a csecsemő hulláját és kiszállították a bonctani intézetbe, ahol pontosan meg fogják állapítani, hogy milyen sérülések okozták az ártatlan apróság halálát.

Mintán Steiner Juliánna állapota súlyos, egyelőre a klinikán hagyták további ápolás végett, de felgyógyulása után folytatják elene az eljárást és akkor döntenek további sorsa felől. Minden való-

színűség szerint őrizetbe fogják venni.

Steiner Juliánna szerelmi tragédiája nagy feltűnést keltett a városban.

Édesapja, Steiner Ábrahám igen jómódú kereskedő, aki azonban már hosszabb ideje súlyos beteg és éppen az utóbbi hetekben szintén kiszállították a klinikára, mert állapota válságosra fordult.

Nem is tudja leányának tragédiáját, de nem is lehet neki megmondani, mert végzetes lehetne.

Szörme Lipcsei és Szörmeházhoz
Plac. u. 59. Kész szörmebundák óriási választékban!

Agyonverték egy kismarjai napszámost

Rejtélyes ügyben indított nyomozást dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró. Egy kismarjai nyomorék napszamos titokzatos körülmények között halt meg tegnap este és a jelek szerint a szerencsétlen ember gyilkosság áldozata lett.

Simándi Béni 58 éves süketnéma nyomorék napszamos tegnap este hazaérve bezárkózott szobájába. Hozzá tartozóinak feltűnt, hogy a nyomorék ember nem kér vacsorát és utánamentek a szobába, ahol megdöbbenve látták, hogy

a szerencsétlen ember mozdulatlanul, holtan hever az ágyon. Azonnal orvosért szaladtak, aki miután megállapította, hogy a szerencsétlen földmives meghalt, a vizsgálat során különös megállapítást tett: meglepetve tapasztalta, hogy Simándi testén szinte egyetlen ép hely sincs,

a földmives egész teste össze van verve, kék foltok, véralfutások borítják az egész testet.

Fején, mellén, hátán és minden tagján üténymok látszóttak, amiből az orvos arra következtetett, hogy a szerencsétlen nyomorék süketnéma embert halála előtt valaki, vagy valakik borzalmasan megverték s ez okozta hirtelen halálát.

Az orvos még az éjszaka folyamán értesítette az esetről a kismarjai esendőörösöt, ahonnan telefonon tették jelentést a gyanús halálesetről a debreceni ügyészségnek. Az ügyészség a vizsgálóbíró indítványára elrendelte Simándi Béni holttestének felbontását és megindították a nyomozást annak megállapítására, kik verték halálra a szerencsétlen földmivest.

A honvédelmi miniszter nagyfontosságú kijelentéseket tett a tűzharcos javaslat bizottsági tárgyalásán

Budapest, október 29. A képviselőház egyesített véderő és pénzügyi bizottsága pénteken folytatta a tűzharcos törvényjavaslat tárgyalását.

Fábián Béla, Árvátfalvi Nagy István és báró Berg Miksa felszólalása után Röder Vilmos honvédelmi miniszter szólalt fel. Kijelentette, hogy

a tűzharcosok állampolgársági kérvényt soronkívül és különös méltánylással fogják elintézni.

Hajlandó a honvédelmi minisztériu-

mot úgy átszervezni, hogy a hadviseltekkel kapcsolatos minden egyes ágazat a miniszter kezében összpontosuljon. Méltányolni kell azt, hogy a husz éven át a közszolgálat terén a nyugdíj beszámításánál eddig a 30 napi megszakítás volt a mérvadó, ezzel szemben a kormány most éveket ad. Ez számottevő tétel a költségvetésben a nyugdíjak emelkedésénél. Minél több időt számítanak be a tűzharcosoknak, annál hamarabb mennek nyugdíjba, he-

Ünnepélyes teljes ülésen búcsuzlatta a kir. ítélőtábla Fehér Kálmán és Kókay Lajos táblabírákat nyugalombavonulásuk alkalmából

A kir. ítélőtábla tegnap ünnepélyes teljes ülést tartott, amelyen bensőséges búcsút vett két kiváló, értékes tagjától, Fehér Kálmán tanácsvezető és Kókay Lajos III. fizetési csoport jellegével felruházott kir. ítélőtáblai bíraktól.

Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök nagyhatású beszédben méltatta a két távozó kartárs eredményekben gazdag bírói működését. Fehér Kálmán 35 éven keresztül az igazságszolgáltatás minden ágában dolgozott, imént a nagykállói kir. járásbírói tisztségétől nyugdíjazott volt elnökét 1929. évben érdemei elismeréséül nevezték ki a táblához bírónak. Kókay Lajos a bíró pályán közel 33 éven át s ebből a kir. ítélőtáblánál 10 évet meghaladó ideig

mindenkor odaadó buzgalommal teljesítette bírói hivatását.

Dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai elnök, a saját kérelmük folytán nyugalomba helyezett kartársak hivatali érdemeinek méltatása után a két kiváló önzetlen jóbaráttól is bensőséges, mélyen átértelt szeretettel búcsúzott. A magyar bíró életét és munkáját nagy alkotások látható emlékei nem örökítik meg, — úgy mond, — de az erkölcs láthatatlan oszlopa a magyar bíró magasztos hivatásán épül fel. Ennek a láthatatlan oszlopnak két odaadó jeles munkása vonul most nyugalomba.

A búcsúzó kartársakat a teljes ülés ezután melegen ünnepelte.

Eckhardt Tibor sajtópöre egy nyilaslap ellen

A »nemzeti szocialista ügyvéd« különös bejelentése a bíróság előtt

Budapest, október 29. A Pestújhegyen megjelenő »Roham« című lap két cikk miatt Eckhardt Tibor sajtó útján elkövetett rágalmazás és becsületsértés címén

bejelentést tett a cikke szerzője, Török Géza rákospalotai hírlapíró ellen,

akit ma vont felelősségre a pestvidéki törvényszék Mendelényi-tanácsa.

A tárgyaláson Eckhardt Tibor nem jelent meg személyesen, jogi képviselője, dr. Pfeiffer Zoltán képviselte.

Török Géza kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek.

— Felfogásom szerint — mondotta — minden közéleti férfinak el kell bírnia a bírálatot.

Ezután dr. Bodnár István védő terjesztette elő a valódiság bizonyítására vonatkozó indítványát.

Rengegét tanult jelentett be.

Kérte többek között Bethlen István, Ulain Ferenc, Csilléry András és Molotay István kihallgatását.

Pontonként sorolta fel a cikkekre vonatkozó bizonyítékait.

Amikor a védő eddig jutott előterjesztésében az elnök félbeszakította azzal, hogy az ilyen szóbeli előterjesztésből pontos képet a törvényszék nem kaphat arra vonatkozóan, hogy a védő mit kíván, tehát a tárgyalást holnap délelőttre halasztja. Addig a védő köteles indítványát írásban beterjeszteni.

— Én kérem — mondotta Bodnár védő —

szegény nemzeti szocialista ügyvéd vagyok, aki anyagiak hiánya miatt nem tehetem meg,

hogy holnap délelőttre elkészítsem terjedelmes indítványomat. Legalább is nyolc, esetleg tizenöt napos hatánapot kérek.

Pfeiffer Zoltán, Eckhardt jogi képviselője a következőkben reflektál a védő szokatlan kijelentésére.

— Ilyen kijelentés — mondotta Pfeiffer Zoltán —

először hangzik el a törvényszék előtt.

A védő arra hivatkozik, hogy ő nemzeti szocialista ügyvéd. Ezzel mintegy azt állítja, hogy a nemzeti szocialista pártállás különb, mint a többi pártállás. Mi, magyar ügyvédek, a bíróság előtt sohasem hivatkozunk pártállásunkra és ha belépünk az igazság csarnokába, letesszük politikai meggyőződésünket és csak azt az alkotmányt tiszteljük, amelyre eskünket tettük.

A védő erre kijelentette, hogy

nem politikai nyilatkozatot akar tenni,

amikor nemzeti szocialista voltára hivatkozott.

A törvényszék végül is úgy határozott, hogy a védő bizonyítási indítványát írásban tartozik előterjeszteni és a tárgyalás folytatását november 8-ára halasztotta.

Költözteséket legjutányosabban eszközöl

CSENGERI szállító
Arany János u. 42. (telefon: 32-21).

A falra akasztott olló kiszurta egy kislány szemét

Gondatlanságból okozott súlyos testisértés címén került a törvényszék Tokay-tanácsa elé Barta Józsefné hortobágyi eseléd. A vád szerint Bartáné varrás után egy szegre akasztotta fel ollóját, amelyet a négy éves Benke László lepiszkált, az olló hegyével beleesett a szerencsétlen kislány jobb szemébe, úgyhogy a gyerek szeme kifolyt.

A vádlott asszony azzal védekezett, hogy ő megfelelő magasságra akasztotta fel az ollót, a gyerek azonban egy vigyázatlan pillanatban utánamászott s így maga a kislány idézte elő a szerencsétlenséget.

A törvényszék 40 pengő pénzbüntetésre ítélte Barta Józsefnét, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!

Nem szoktam azt ajánlani... amihez nincs kedve.

Örömöt és kedvét most is meghozom, ha üzletemben választja kelteli ruha szükségletét.

Női és férfiszövetekben óriási választék.

Kontsek Kornél divatházában.

November elsején adja át a város az egyháznak a diakonissza székház nagyerdei telkét

A Kollégium négyszáz éves jubileuma alkalmával létesítendő intézmények között szerepel tudvalevően a diakonissza székház felépítése is a Nagyerdőn. A város ehhez a létesítményhez telek adományozásával — a székház a pallagi út mentén, a klinikai ravatalozóval szemben épül meg, — járult hozzá, valamint 1.000.000 téglával.

Kölcsey Sándor dr. polgármester úgy határozott, hogy a székház telkét november elsején fél 12 órakor adják át az egyháznak, úgyszintén kiutalta az építkezéshez az egymillió téglát is. A székház építéséhez a telekátadás után nyomban hozzákezdének.

Halálra gázoltatta magát a vonattal az epreskerti faraktárnál egy hentestanuló

Pénteken reggel 6 órakor jelentették a debreceni csendőrségnek, hogy az epreskerti faraktár közelében emberi holttest fekszik a sínekben. A Ruyter uca 5. számú házban szemben a faraktárról mintegy 150 lépéssnyire fedezték fel a holttestet, melyről

s így csak a mozdonykerekek megvizsgálása alkalmával fog kiderülni, hogy mikor történt a halálos gázolás.

Az öngyilkosságról értesítették a szerencsétlen sorsú fiú szüleit és a holttestet a törvényszéki orvostani intézetbe vitték.

a jobb láb és a fej hiányzott, a sínekben vér- és velőcsomók hevertek szanaszét.

A csendőrség értesítette a rendőrséget, ahonnan tisztí orvossal együtt bizottság szállt ki a helyszínre és sikerült is megállapítani a holttest kilétét. Az áldozat zsebében ugyanis találtak egy tanonc-ellenőrző igazolványt, amely Tye-tyik Barna, 1921. évi születésű hentestanuló nevére volt kiállítva. A vizsgálat megállapította, hogy a 17 éves hentestanonc, aki Nyirlugosra való, Kiss László Csapó uca-i hentesnél volt alkalmazásban és öngyilkosság következtében került a vonat alá. A fiatal fiú valami esinyt követett el, félelmében

kiment az epreskerti faraktárból és a nyiregyházi vonat elé vetette magát.

A vonat személyzete az öngyilkosságot, illetve a gázolást nem vette észre s így történt, hogy csak reggel fedezték fel a borzalmas, összeroncsolt holttestet. Hogy melyik vonat gázolta agyon a meggondolatlan fiút, még nem sikerült megállapítani. Éjszakánként ugyanis 13 vonat közlekedik ezen a vonalon

Marólugos gyermekhalál

Rácz Sándorné debreceni asszony gondatlanságból okozott emberölés címén került a törvényszék Fővenyessy-tanácsa elé, mert a zsirosszodát mindenki által könnyen hozzáférhető helyen tartotta s így történt meg, hogy a három éves unokája felhajtotta a maró folyadékot és több hónapi szenvedés után meghalt. A szerencsétlen nagymamát 3 napi fogházra ítélte a törvényszék, az ítélet végrehajtását azonban három évi próbaidőre felfüggesztette.

— Megkaptam én már a méltó büntetést, — mondja az ítélet kihirdetése után Ráczné. — Meghalt az én gyönyörű kislányom.

És megnyugszik az ítéletben.

METEOR MOZI MŰSORA

Szombaton:

Fél 7—9 órakor! »VETÉLYTÁRSÁK« (Gustav Frölich) és kísérő műsor.

Ferencváros—Bocskay mérkőzés

holnap délután 1/43 órakor

a Nagyerdei Stadionban.

Jegyelővétel ma este 9 óráig a városháza trafikban.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32—12.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80 féltre 14.40, negyedévre 7.20 egy óra 2.40 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, vasárnap 20 fillér.

Rádióműsor

SZOMBAT, OKTÓBER 30.
Budapest I.

6.45: Torna. Utána Hanglemek. Kb. 7.20: Etrénd, közlemények. 10: Hírek. 10.20: Zsoldos László elbeszéléseiből. 10.45: Mit nézzünk meg? Kossuth, Deák és Batthyányi Lajos gróf sírját ismerteti Mesterházy Jenő. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból. — Időjárásjelentés. 12.05: A rádió szalonzenekara. Közben 12.30: Hírek. 13.30: Hanglemek. 14.40: Hírek. 15: Arfolyamhírek, piaci árak. 16.15: Mit mesél a természet. Gáthy Barnáné meséje. 16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: Mit üzen a rádió? 17.30: Rádics Józka és cigányzenekara muzsikál. 18.20: Egerben szüret után. Séta a híres vártól a híres pincéig. Beszélő Budinszky Sándor. 19: Magyar táncok a török időkben. Gombosi Ottó dr. és Lavotta Rezső előadása zenekari bemutatkozással. 19.45: Ághy Erzsébet és Uray Tivadar előadástje. Rendező Kiszely Gyula. 20.50: Budapesti Hangverseny Zenekar. Vezényel Rajter Lajos. 21.45: Hírek. 22.10: Garay György jazzzenekara játszik. 23: Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.

Budapest II.

17: Rádics Józka és cigányzenekara. 17.50: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 18.30: Kalmár Rezső szalonötöse játszik. 19.35: Közvetítés hanglemezeiről. 20.30: Hírek

x **PORCELLÁNFESTÉS TANÍTÁSÁT** november 1-től megkezdí, tanítványokat d. e. 12—1 között fogad **DR. FUTÓNÉ RACZ ILUS IPARMŰVÉSZNŐ**, Piac u. 71., II.

— Az **árpádtéri egyházzsír október 31-i ünnepélye**. Az árpádtéri egyházzsír október 31-én, vasárnap délután 6 órakor a Kassa út 12. sz. alatti gyülekezeti teremben reformációi emlékünnepeket rendez gazdag műsorral. Műsoron van: ünnepi beszéd, énekszóló és szavalatok mellett egy nagy tanulságokat lehelő, vallásos szindarab: az »Uj reformáció« c. szindarab, melyet Ecsedy Aladár református lelki pásztor írt négy részben. Ezt a másfélórás szindarabot előadják: tíz theologus és nyolc leánykörti tag. Teljes műsort a vasárnapi számban közlünk. Erre a gazdag műsorú ünnepélyre már most felhívjuk az érdeklődők figyelmét azzal, hogy műsor kapható az árpádtéri lelkészi hivatalban (Kassa út 12. szám) mindennap délelőtt és délután a hivatalos órák alatt: d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5-ig. Műsor ára 50 fillér. Minthogy a befolyó összeg szegénysegélyezés céljait szolgálja, felülfizetéseket hálás köszönettel nyugtázz az egyházzsír vezetése.

A Debreceni Kereskedő Társulat 242. évi közgyűlése

Tegnap este tartotta meg a Debreceni Kereskedő Társulat 242-ik évi közgyűlését, a tagok nagyszámú részvétele mellett. A Kereskedő Ifjak Dalegylete megnyitáskor elénekelt a Nemzeti Hírszekegyet, majd tasnádi Kardoss Gyula elnök üdvözölte a megjelenteket. Vázolta az általános gazdasági helyzetet és rámutatott arra, hogy mennyire fontos a kereskedők tömörülése, mert csak ezzel lehet eredményes munkát kifejtetni. Ismertette a Társulat által fenntartott kereskedelmi szakiskolák helyzetét, s megállapította, hogy egyrészt a tanulólétszám természetes emelkedése, másrészt az a körülmény, hogy ma leginkább a gazdasági pályákra igyekszik az ifjúság — minden reményt megad arra nézve, hogy az iskolák a közeljövőben fenn tudják magukat tartani. Beszámolt a jelenleg aktuális kereskedelmi kérdésekről, a 48 órás munkahétről, az alkalmazottak fizetési szabadságáról és felhívta a kartársak figyelmét arra, hogy ezeket a kérdéseket szociális megértéssel kell kezelni, mert az alkalmazottnak is meg kell adni azt, amit megérdemel.

— **A Ferenc József-ösztöndíj odaítélése**. Debrecen város Ferenc József-ösztöndíját most ítélték oda. Az ösztöndíjat az eddigi élvezők: Horváth László, Tariska István és Bözörményi Zoltán egyetemi hallgatók kapták meg.

x **Balogh hölgyfodrász** frizurái olaj dauerjei felülmulhatatlan. Batthyány u. 10.

— **Református háztartási alkalmazottak összefogata**. A Péterfia uccai egyházzsír a Debrecenben lakó háztartási alkalmazottak számára már évekket ezelőtt rendszeres összefogataleket létesített. Ezen az összefogataleken a lányok a diakonisszatestvérek vezetésével az egyház munkájába kapcsolódtak bele. Számukra többször adott az egyházzsír szeretetvendégségeket, rendezett kisebb, családi ünnepélyeket. Az összefogatalekek mindig igen látogatottak voltak vasárnap délutánonként. Ebben az évben most indul meg a munka vasárnap délután 4 órakor, a reformáció emlékünnepe, okt. 3-án a Kálvin tér 17. szám alatt, az egyház tanácstermében ünnepélyvel, ahol fel fog szólni Siposs Imre központi lelkész, aki évekket ezelőtt elsőnek indította meg ezt a munkát. Az egyházzsír vezetése arra kéri a debreceni református háziasszonyokat és más vallásiakat is, hogy református háztartási alkalmazottait erre az ünnepélyre küldjék el teljes bizalommal, hiszen egy család számára sem mellékes, hogy hol tölti a leánya a vasárnap délutánt. Ezek az összefogatalekek minden vasárnap délután tartatnak, egyelőre a Kálvin tér 17. szám alatt, az egyházzsír tanácstermében, míg a renoválás alatt levő Baltazár gyülekezeti terem készen nem lesz. (o)

x **Lujza fűzőszalonomat** nov. 1-től Miklós u. 4. alá áthelyezem. Tanulót felveszek.

Végül kérte a város és a kereskedelmi kormány további jóindulatát, hogy az iskoláink anyagi helyzetét teljesen szánálhassuk.

Utána Markovits Ignác bankigazgató, a Társulat pénzügyi bizottságának elnöke ismertette a zárszámadást. Visszapillantott az elmúlt évekre és megállapította, hogy ha még nem is egészen rózsás a helyzet, de az eladósodási folyamat megállott és lassanként már kisebb törlesztésekre is gondolhatunk. Ha a város és a kereskedelmi kormány továbbra is fenntartja a velünk szemben jelenleg tanúsított jóindulatát, akkor a jövő év végére a köztartozásainkat le tudjuk fizetni. Bejelenté, hogy az elmúlt év 16.000 pengős ráfizetésével szemben, idén mindössze 913 pengő ráfizetés mutatkozik, ami nagy eredmény.

Végül **Láng Miklós** köszönetet mondott az elnökségnek a fáradságos és egyben eredményes munkáért. **Mező Armin** elismeréssel emlékezett meg a társulati iskolák igazgatóinak és tanári karának munkájáról.

— **Frontharcosok figyelmébe**. Felkérjük a frontharcos intéző bizottsági tagokat (azokat is, akik lemondtak), hogy folyó hó 30-án (szombaton) este fél hét órakor a Frontharcos Otthonban (Piac u. 36.) megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség. (o)

Kész bundák, valamint mindenféle szűcs munkát olcsón vállal **ALTMANN** szűcs Miklós u. 2. Takarékoságra is

— **Ligetes sírhelyek a köztemetőben**. A köztemető gondnoka előterjesztést tett a polgármesternek, hogy a köztemető belső övezetében, ahol eddig csak a diszír helyek voltak, nyissák meg a VI. parcellát is, az úgynevezett ligetes sírhelyek számára. Indokolta ezt azzal, hogy az utóbbi időkben mindig több nagy család kívánja a régi felekezeti temetőből a köztemetőbe egy helyre átszállíttatni a halottait. A polgármester a kérdésben csak akkor fog dönteni, ha a köztemető új díjszabást jóváhagyják.

BIZALOMMAL vásárolhat Debrecen legrégibb festékszaktüzletében. **BERGER J. UTÓDA AUSPITZ** Csapó u. 16.

— **Korrepetálnak, vizsgára előkészítenek szaktanárok**. Beiratás: Kálvin tér 11. S. D. G. d. u. 4—6. (o)

RETIKÜLT a készítőnél vegyen. **Feuermann** bórindósmester Piac u. 26. passage

— **A valódi Wiplából készült fog nem egészségrontó hamisítvány**. A munkán látható az M. W. L. Wipla védjegy és mellékelve a garancialevél.

— **Gyomor-, bél-, vese-, máj- és epehólyagbetegek** szívesen isznak reggelként egy-egy pohár természetes »**Ferenc József**« keserűvizet, mert annak hatása gyors és biztos, igen enyhe s ezért nagyon kellemes. Kérdezze meg orvosát.

— **Gyermekintézetet a reformáció emlékére**. Mivel a reformáció emlékünnepe ebben az évben egybe esik az őszi urvacsoaraosztással, azért a gyermekek részére ma, szombaton reggel 8 órakor a Kistemplomban gyermekintézetet tart a Piac uccai egyházzsír. Igét hirdet: **Szenes László**.

x **Szabó Béla** szűcs szörmebundái szabásban, izlésben vezet. Prémek nagy választékban. Piac uca 75.

— **Evangélikus vallásos estély**. A reformáció ünnepén, vasárnap este 6 órakor a Miklós uccai evangélikus templomban az evangélikus egyházi énekkar egyházi hangverseny keretében vallásos estélyt tart a kövekező műsorral: 1. Bach: Praeludium orgonán. Kálmán György. 2. Dr. Gyulay Zoltánné előadása: A reformáció és a nő. 3. Kapi Gyula: XIX. zsoltár. Vegyeskar. 4. Schütz: XVIII. zsoltár. Papp Julia énekszólója, Berendy Béla és Tóth Elemér hegedű- és Kálmán György orgonakísérete mellett. 5. Kodály: CL. genfi zsoltár. Női kar. 6. Reményik: Az óriás. Szavalja Rupprecht Béla. 7. Luther—Bach: Mi atyánk, ki vagy a mennyekben. Vegyeskar. 8. Kálmán György: A gályarabok. Postludium. Orgonaszám. Az énekkart vezeti Elefánty Sándor karnagy. Műsor ára 30 fillér.

x **Gomb raktáramat** mindenféle színben, divatban okvetlen tekintse meg. Sok pénzt takarít meg. Horovitz, Széchenyi u. 1.

— **Szívzselhűdés megölte dr. Sebők Zsigmondot, a mentők főorvosát**. Budapestről jelentik: Ma reggel dr. Sebők Zsigmond igazgatóhelyettes főorvosnak, a budapesti mentők népszerű és közszeretett álló főorvosának Nagymező uccai lakására hívták ki a szobalány a mentőket. A 76 éves öregúr nem kelt fel ágyából ma reggel és amikor a mentők megérkeztek főnöküknek a lakására, holtan találták dr. Sebők Zsigmondot. Szívzselhűdés érte az éjszaka folyamán az idős orvost, aki hosszú évtizedeket töltött el a mentők szolgálatában. — Dr. Sebők Zsigmond tragikus halála nagy részvétet keltett mindenütt.

x **Kézírásért áldozzon egy pengőt, tizenkettőre** Geo. W. Hughes angol tollért. »Mihály« papírüzlet, Svetits-udvar.

— **Hirdetmény**. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága közhírré teszi, hogy Debrecen város területén folyó évi október hó 15-én egy darab 3 hónaposnak látszó szőke kan fehér körmű sertés gazdátlanul találtatott. Az állat a város istállójában, (Bethlen uca 39.) van gondozás alatt és amennyiben annak igazolt tulajdonosa a közhírré tettétől számított három nap alatt az állat átvétele céljából nem jelentkeznék, az 1894 XII. tc. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1894. F. M. sz. rendelet 107 paragrafusában foglalt rendelkezések alapján 1937 évi november hó 2-án, kedden a heti értésvásáron nyilvános árverésen fog értékesíteni. — **Debrecen** sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A **FÜGGETLEN UJSÁG** hirdetései mindig eredményesek!

KÉPKERET
SZENTKÉP
KERETE ZÓBOLTBAN

PIAC-U
89

Ne költözködjön,

csak ha már előfizetett az

„ELEKTRO-TOX“-ra.

Uj lakásába butoraival viheti a poloskát, vagy tiszta butorát elferőztetheti a poloskas lakás.

Telefon 22—82. Miklós uca 8.

A Ferencváros sikere

sem nagyobb a maga nemében, mint az, amit a Kőrösi cég nyújt a jól öltözködő hölgyek és urak részére. - Elegancia, divat, előnyös árak. Piac u. 38.

Ujra bombázták Sanghait

London, október 29. Este hat óra után újból megszólták Sanghajt felől a japán szárazföldi és hajóútegek, hogy kirobantsák a kínaiakat a nemzetközi negyeddel szomszédos városrészről, és a Szuosau folyó tölcső partján fekvő kínai negyedből. Estefelől a japán ágyulövetek csapott le az angolok által védett nyugati övezetbe és három katonát megölt, kettőt megsebesített. Délután egymás után 4 japán gránát csapott le a Hessfield parkba, amely szintén az angol védelmi övezetben fekszik, de szerencsére semmi kárt

sem okozott. Mellett tábornok távbeszélőn azonnal összeköttetésbe lépett a tengernaggyal, felszólítva, hogy kerüljenek mindent, ami veszélyeztetné az élet és vagyon biztonságát a nemzetközi negyedből.

Tokio, október 29. A sanghaji frontról érkező jelentés szerint a japánok Nansziangnál, Sanghajtól nyugatra 15 km-re áttörték a kínai erődítéseket. A déli irányban előrenyomuló japán haderők több helyen átlépték a Szuesao árkot és itt is áttörték a kínaiak erődített állásait.

Két hónapra ítélték Kémeri Nagy Imrét,

ezer pengőre Schmiedt Imre ny. vezérkari ezredes

Budapest, október 29. Nyilaskezes bűnperek napja volt ma a budapesti bíróságokon. A budapesti büntetőtörvényszék két szélsőséges pert tárgyalt.

Schmiedt Imre nyugalmazott vezérkari ezredes ellen az ügyészség sajtó útján elkövetett nemzet-

— az nem más, mint szenzációhajhász felsorolás. A bíróság az indítványt elutasította, majd a perbeszéd után

bűnösnek mondotta ki a vádbeli bűncselekményekben Kémeri Nagy Imrét és ezért két-hónapi fogházra ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a vádlott és védője a bűnösség megállapítása miatt fellebbezett.

AZ ORVOSI GYAKORLAT JOGI KÉRDÉSEI

Pénteken délután a Debreceni Orvosi Kamara nagytermében az orvostovábbképzőtanfolyam keretében dr. Mailath László ügyvéd, a kamara ügyésze nagy sikerű előadást tartott az orvosi gyakorlat jogi kérdéseiről. Előadásában érintette az orvosi titoktartás, a gondatlanságból eredő műhibák, a kuruizálás, a hamis bizonyítványok kérdését és ismertette az ezekre vonatkozó büntetőtörvényeket. Az előadáshoz dr. Friedmann Dezső orvos szólt hozzá, majd dr. Budaházy Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos közölte meg dr. Mailathnak az érdekes előadást.

KÖZGAZDASÁG

ÁRNYALATILAG JAVULT A BÚZA

Ujrozs márciusra: 19.85, zárlat 19.84—19.86, májusra: 20.08.

Tengeri májusra: 13.10, 13.22, zárlat 13.16—13.18.

Búza: felsőtiszai 77 kg-os 20.45—20.75, 78 kg-os 20.75—21.05, 79 kg-os 21.00—21.25, 80 kg-os 21.15—21.35. Rozs: 18.80—19.00.

Takarmányárpa: elsőrendű 16.50—17.00, középmínőségű 15.75—16.25.

Zab: elsőrendű 16.70—16.80, középmínőségű 15.75—16.70.

Tengeri: 14.05—14.15.

Búza: 150 mm hajdúi 80-as 21.35, 300 mm szabolcsi 80-as 21.35, 300 mm szabolcsi 80-as 21.30, budapesti paritásban; 150 mm 80-as 21.00, beszállítva.

SERTÉSVÁSÁR

A mai ferencvárosi sertésvásárra 579 darab sertést hajtottak fel, az előző napi maradvány 378 darab volt.

zsírsertés páronként 310 kg-on felül 110, I. szedett sertés 106—109, silány 96—100, exportzsír, márkázott 164 fillér kg-ként. A vásár irányzata változatlan.

HIVATALOS

VALUTAARFOLYAMOK

Angol font 16.70—16.90, cseh korona 11.20—11.90, dinár 7.40—7.90, USA dollár 336.65—340.65, francia frank 11.05—11.55, leu 2.85—3.—, líra 17.40—17.90, osztrák silling 80.—80.70, svájci frank 77.75—78.65.



SPORT



Kölcsey Sándor dr. polgármester üdvözli a Ferencváros játékosait és stadionplakettel ajándékozza meg őket

A Ferencváros fogadtatásának műsora véglegesen kialakult. Debrecen városa hivatalosan értesítette a Boeskyt, hogy Kölcsey Sándor dr. polgármester fogja üdvözölni a Stadionban a Ferencváros csapatát és a játékosoknak, valamint az elnöknek stadion-émlékplaketteket nyújt át. A polgármester ezzel is bebizonyította, hogy közel áll a sporthoz és a Boeskyhoz és bármikor szívesen siet támogatására. Kölcsey Sándor dr. személyes üdvözlése nagyban fogja emelni a Stadion ünnepi műsorának fényét.

A Ferencváros egyébként szombaton este 7 órakor érkezik Debrecenbe és a pályaudvaron szintén ünnepélyes fogadtatás lesz. A zöld-fehérek a következő összeállításban jönnek: Háda—Tátrai, Kőrösi—Magda, Polgár, Lázár—Tanczos, Kiss, Sárosi dr., Toldi, Kemény. Tartalék: Lyka. A csapat tehát a római összeállításban szerepel.

A Boeskyknál nincs semmi újság, ami azt jelenti, hogy mindenki egészséges és a lehető legjobb csapat áll ki vasárnap. Ez pedig a következő: Varga—Palotás, Bik-

falvy—Orosz, Boros, Belesik—Markos, Finta, Teleki, Takács, Hajdu.

A mérkőzés iránt változatlanul rendkívüli érdeklődés mutatkozik. Az elővétel máris felülmúlja az idei legnagyobb bevételt, amiből következtetni lehet, hogy rekord nézősereg lesz a Stadionban vasárnap. A környékről különvonatokon és autóbuszokon több, mint ezer érdeklődő érkezik.

Ma van az elővételi kedvezmény utolsó napja, vasárnap délelőtt már csak pályaaaron lehet jegyet kapni. De nem is anyagi szempontból lesz jó sietni, hanem a jó hely biztosítása végett, mert a jobb helyek nagyon kapósak.

VASÁRNAP LESZ

A BOESKAY KÖZGYŰLÉSE

A Boesky vasárnap tartja évi rendes közgyűlését délelőtt 10 órakor az Arany Bikában. A közgyűlésen megjelennek a magyar labdarúgásnak a Boesky—Ferencváros mérkőzésre leutazó legfőbb funkcionáriusai is, éppen ezért a Boesky FC kéri tagjait, hogy a közgyűlésen mennek nagyobb számban vegyenek részt.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

3:1 A SZERELEM JAVÁRA

Pénteken este mutatta be a Csokonai-színház a három Pál operettjét, amely a budapestihez hasonló zajos sikert aratott. A rendkívül mulatságos és pompás melódiákban gazdag operett bemutatójáról anyagtorlódás miatt vasárnapi számunkban frunk részletes kritikát.

A színházi iroda hírei:

Bizonyára elmegy a Ferencváros—Boeskyai nagy mérkőzésre. De addig is azután is nézze meg a diadalmas magyar válogatott víziló csapatot

a Csokonai Színházban. A nagy, vidám sportoperett:

3:1 A SZERELEM JAVÁRA!

Szombaton délután rendkívül mérsékelt helyárrakkal a

NÓTÁS KAPITÁNY.

MOZI

Az én lányom nem olyan

Csathó Kálmán vígjátéka most egy éve került színre a Csokonai Színházban, amelynek egyik elgikeresőbb műsordarabja volt. Érdeklődéssel várhatták tehát a filmváltozatot, — mert Csathó Kálmán írói zsenije párosulva a megfilmesítő Nótai Károly rutinjával és szellemes ötleteivel, nagyon jó

produktiót ígért. Ezt a feszült várakozást »Az én lányom nem olyan« sokszorosra felülmúlta. Nemcsak a lány, hanem ez a film sem olyan, mint a többi, a mai lányok korrajzát karrikizáló mese duzzad az ötletektől, a helyzetkomikumok kergetik egymást és ami a fokmérője a sikernek, a Hungária pénteki premierjén többször önkénytelenül is összevették a tenyereket, mert a hangos kacagórkánokon felül még szükség volt valamire, hogy a tetszésnek kifejezést adjanak.

Ez a film telitalálat, mert minden koru és rangú néző megtalálja benne, amit szeret: szórakozni, nevetni és másfél órát a legkellemesebben átmulatni.

A szereplők olyan közismert kedvencek, hogy nehéz rangsort állítani a márkás nevekből. De itt nemcsak a nevek dicsérhetők, hanem az alakítások is, hiszen egymást mulják felül az egészen újszerű maszokban megjelenő Kabos Gyula, akinek humora jobban sziporkázik, mint valaha, Rajnay Gábor, a »hölgyek öröme« Ráday Imre, az enniavalóan bájos Turay Ida, a gyönyörű Tolnay Klári, a kitűnő Gombaszögi Ella és akit talán elsőnek kellett volna említeni: Vízváry Mariska. Az ő alakítását külön tanulmányban lehetne csak dicsérni. De még az epizodisták olyan művészek, mint Rózsahegyi Kálmán, Gózon Gyula, Maklári és Komlós.

»Az én lányom nem olyan« az idei filmszezon egyik legnagyobb magyar sikere.

Divatkesztyük minden színben
Schön Sándornál
Piac utca 14. Csapó utca sarok

gyalazás vétsége miatt emelt vádat, mert »A magyar értelmiség esődj« című, ez év áprilisában kiadott röpiratában olyan valótlan tényeket állított, amelyek alkalmasak arra, hogy a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülését esorbítsák és hitelét sértsék. A budapesti büntetőtörvényszék Pálffy Elek-tanácsa a perbeszéd után a mai tárgyaláson bűnösnek mondotta ki a vádbeli bűncselekményekben

Schmiedt Imrét és 1000 pengő pénzbüntetésre ítélte, amely behajthatatlanság esetén 20 pengőnként 1—1 napi fogházra változtatható át. Az ítélet nem jogerős.

Kémeri Nagy Imre ügyét a büntetőtörvényszék Szemák-tanácsa tárgyalta. A szélsőséges mozgalmakból ismert tanár ellen az ügyészség sajtó útján elkövetett, felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt emelt vádat, mert a Szittyakürt című lap április 24-iki számában »Uri huncutság, vagy üzlet« címmel a magyar országgazdálkodásról és annak tagjairól olyan tényt állított, amely valóság esetén a sértetteket közmegegyezésnek tenné ki. Kémeri Nagy Imre kihallgatása után a vádlott védője a valóság bizonyítására tett indítványt és 65 ismert közéleti férfi, képviselő kihallgatását kérte.

Tamassy László ügyészségi alellenezte a bizonyítási indítványt, mert — mint hangsúlyozta

máj- és isznak r termék-érüvzet, s biztos, n kelle-t.

a refor-reformá-mben egybe-al, azért zombaton plomban Piac uc-Szenes

rmebun-zet. Pré-iac uc-

estély. asárnap ai evan-angé-egyházi vallásos (ússorral: rgonán. Gyulay ormáció IX. zsol-XVIII.

szólója, mér he-rgonaly: CL.

Remé-Rupp-ly: Mi-nyekben.

rgy: A Orgona-Elefánty a 30 fil-

ndénféle tekint-ég meg.

dr. Se-főorvo-Ma reg-tóhelyet-mentők-lló főor-sára hív-

A 76-ából ma megérkez-toltan ta-Sziszszél-

mán az-eket töl-n. — Dr-ála nagy

gy pen-Hughes-örüzlet,

kir. vá-natósága-város te-

én egy-ke kan-ul talál-lójában, zás alatt tulajdo-ított há-céljából

tc. vég-18,000—parag-ek alap-án, ked-ános ár-ebrecen-azgatási

UJSÁG-nyesek!

PIAC-U-89.

Debrecen sz. kir. város adóhivatalától.

14960—1937. a. sz.

HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal azokat a földhözjuttatottakat, akik Weinberger Lajosné nagyvezvési, Ingváry József bellegelői, Hart-

stein Gyula bellegelői, Friedländer Márton ebcsi, Kenyeres Károly szepesi, Horváth Gábor ondódi, Jándi Bálint halápi, Mike János ondódi, Steinfeld István maesi, Debrecen sz. kir. város Maes folyói, Pallag-sárkúti, Pallag-sziklyakori, Pac-Vekeri, Richter Gedon ebcsi, Tabak József bellegelői, Peviczky József és társai bel-

legelői és Hartstein Nándor bellegelői mezőgazdasági megáltott és vagyonváltásos földek birtokában vannak, hogy a 2000—1937. M. E. sz. rendelet végrehajtása tárgyában kiadott 600—1937. P. M. sz. rendelet alapján elkészített végleges megváltási árakat tartalmazó árkiszámítási kimutatásokat a városi adóhivatal birtoknyilvántar-

tási ügyosztályában (Városháza I. em. 28. szoba) 1937. évi november hó 1-től nov. 15-ig bezárólag a hivatalos órák alatt) d. e. 8—2-ig közszemlére vannak kitéve.

Az érdekelt földhözjuttatottak 1937. nov. 15-től számított 15 nap alatt esetleges felszámolásukat előterjeszhetik. Debrecen, 1937. október 28. *Városi adóhivatal.*

**EGY APRÓHIRDETÉS
EGYSZERI KÖZLESE
10 SZÓIG A DEBRECENI
FÜGGETLEN UJSÁGBAN
HÉTKÖZNAP 50 FILLER,
VASÁRNAP 70 FILLER.**

Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12

Levelezés

„LEKTRO-TOX”

...ian nélkül, mindent irt. Garanciával vállalja lakások szakszerű évi karbantartását, poloska, moly svab, légy stb. rovarok eltele. Emberre veszélytelen! Előkészületek nincsenek. Havonként egy fél órát kerünk s egész évben tisztá a lakás! Irányáraink: szobánként és havonként P —.70-től P 1.10-ig. **»ELEKTRO-TOX», Miklós u. 8.**

Tűzifát, szent takarékos ember télire már most szerzi be Vágo József tűzifa- és szentelében, a Margit-fürdőnél. — Elsősorú hazai szének rövid ideig még a múlt évi árban. Katonatisztek alatisztek, »Unió» tagok beszerzőhelye. **Telefon 10-24.** 906

50% fűtőanyag megtakarítás hőfokozóval, — minden kályhához szerelhető. Fűlőp vízvezetékcsatlakozó mester, Ferenc József út 83. — Telefon: 29—17. 5408

**Női sál kendő
ujdonság
98 fillér
HAVAS HATÁRYANÁZ**

Betöltendő állás

Fiatal intelligens jól főző minden elsejére ajánlkozik, — esetleg szobalánynak is. Cím a kiadóban. 1832

Gyöngy-kályhák eladására jutalékos helyi ügynököket keresünk. Műszaki Társaság, Hunyadi u. 17—19. 1810

Suche Vormittagsstelle und Stunden für Deutsch, Französisch und Klavier. — Zuschriften an die Redaktion under: »Wienerin 42«. 1828

Főzni tudó minden hosszú bizonyítványokkal november 1-re felvétetik. Arany János u. 54., földszint 1. 1779

Bejárónót jó bizonyítvánnyal felvesszek héttől tizenegyig. — Nap ucca 12., keresztépület. 1838

Bejáró, tökéletesen főző minden szakácsnót keresek nov. elsejére. Piac 47. Bartos. 5445

Férfiszabóságloz egy jó nagymunkás felvétetik. Öry Sándor, Kossuth u. 11. 1825

Fiatal zsidó lányt gyermekhez felvesszek. Cím a kiadóban. 1827

Allást keresők

Varrodába segédlány ajánlkozik. Cím a kiadóban. 5419

Nyugdíjas bármilyen munkát elvállal. Elmegy napszámba is. Cím a kiadóban. 5422

Kiadó lakás

Teljesen különbejárattal kapualatt uccai bútorozott szoba kiadó. Hatvan u. 40. 5287

Különbejárattal uccai szoba bútor nélkül kiadó (rodának is). Miklós u. 22. 1812

Kiadók: féregmentes száraz pincék bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 1830

Ingatlan

Házhely központban eladó. Cím a kiadóban. 5361

Telepen 1400 P-ért 15 éve fennálló jömenetelű fűszerüzletes kis ház eladó. Cím a kiadóban. 5397

Olesó házhelyek eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy ucca 12., I. emelet. 3412

Üzletek

Műhely- és raktárhelyiség november 1-re kiadó. Hatvan ucca 58. 5424

Biharkeresztesen a vasútállomásonál egy forgalmas vendéglő. Érdeklődni lehet Ladik Sándornál. Biharkeresztes. 1819

Eladás

Szép, jó és olesó üzemű a **Marabu-Gyöngy kályha.** — Vasutasok és közalkalmazottak részletre is kaphatják. Műszaki Társaság, Hunyadi u. 17—19. 5440

Teljesen jó állapotban levő asztaltűzhely elköltözés miatt jutányosan eladó. Széchenyi u. 12., uccai lakás. 5444

Eladó szürke férfi ruhá, bricsesz-nadrág, szürke férfi tavaszi kabát, női átmeneti kabát, szép boa, aranyrámás olajfestmény tájkép. Szőlőssyné, Maróthy György u. 39. 5421

Megbízásból eladó egy nagy Phönix-pálma. Megtekinthető 12—1 óra között: Piac ucca 22—24., III. 5. 5421

Modern új ebédlő, előszoba bútor üzletberendezés, olesón eladó. Eötvös ucca 87. 5401

Ellátás

Orth. kóser izletes házikoszt, — olesó abonoma. Klein étkezdé Piac ucca 66. 5399

Hungária pensió Debrecen, Ferenc József út 39. szám. Telefon 23—39 Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorubb diéták.

90 fillérért 4 fogásos kismenü kap az Ujságírók Clubjának éttermében. Kitűnő házikoszt. Külön diétás konyha. Piac ucca 26., I. em. 5411

Egy alig használt hálószobabútor nagyon olesón eladó Cím a kiadóban. 5443

Fáy arckrémes tégelyeket visszavesz Grósz Nagy Ferenc Arany egyszarvú gyógyszerára (Szinház mellett). 5108

Vétel

Pénzt adok használt bútorért, zálog jegyért, varrógépet, mindenféle ingóságért. Barnáné, Csapó 16. Hívásra jöjök. 5414

Villanyozógépet saját elemével, jókarban levőt megvételre keresek. Brassay Lajos, Busi u. 16. 5446

Selejtpapírt, régi könyveket, üzleti levelezést legmagasabb árban vesz Boeckay papírüzlet, Hatvan u. 15. 1649

Rádió

Rádió, villanyszerelés, javítás legolesőbban, felelőség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek. Miklós ucca 2. 200

Oklatás

Allástalan tanárok vizsgára előkészítenek és korreperálnak. Jelentkezés: Fazekas, Piac u. 44., fsz. 5. 9—12, 3—6. Telefon: 32—33. 1706

Német oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth ucca 41. 2237

Németül beszélni rövid idő alatt megtanítom, bármilyen német fordítást is vállalok. Hatvan ucca 1., I. em. III. 54. 1178

Ajánlat

Költöztetéseket, mindennemű fuvarokat elvállal. Penyvesi Miklós, Erzsébet 25. Telefon 25—28. 1829

Minden elegáns férfi ruháját Rozsnyai Géza uridivatszabóságában készítteti Csapó 39. 5411

Deutsch üzletekben szereshető be minden igénynek megfelelő Solánó pörkölt kávé különlegesség. 5411

Rádióját, kerékpárját olesón, szakszerűen javítja Weisz György műszerész. Piac 66. Rádiókészülékek raktáron. 5354

Bármilyen szvetterek, kosztümök, ruhák kérésre a legmodernebb mintákkal vállalom Öv. Posch Dezsóné, Rothermere u. 17. 5297

Mogyoróbél 1 kg. 3 pengő, 1 drb. szén eitrom 6 f. Déligyümölcs-sarnok, Piac 7. 5427



Jó látást csak pontosan készült szemüveg nyújt. Cserép Sándor szemklinikai lát-szerész, Piac u. 21. 5400

Tokajvidéki termelői borpincét létesítettem. Kitűnő zamatu borok at olesón árulok. Honvéd 31. 5392

Zamatos újlétai saját termésű boraim literenként is kaphatók, 36 f. Bethlen 44. 5408

Kilósanyagok estélyi ruhákra, matlasiekg pongyolára bihetetlen olesó árban. József királyi hereeg u. 2. 5406

Tűzelőanyagot Prohászka és Társától vásároljunk Olesó és megbízható. Bethlen 44. Telefon: 11—61. 5410

Gyári maradékokban legolesóbban szereshet be mindenféle anyagokat dr. Révészné, Piac 42. Pannónia udvarban. 5393

Különféle

Szerény igényű intelligens lakó társnót keresek. Mindennemű varrast, javítást, hárisnyatalpálást — (három párból kéttől) vállal. József kir. hereeg u. 22. 5382

Egyszáz kilós hizott majához levágni társat kéfeseék. H/mok ucca 89. Nagy Sándor. 5422

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE. Lapuajdonos: Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomta: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. hereeg ucca 1. szám.